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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Akın Gürlek tarafından Anayasanın 98 ’

inci ve TBMM İçtüzüğünün 96 ’ncı ve 99 ’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandırılmasmı saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafımıza ulaşan başvuruda, Ankara Sincan Cezaevi’nde tutulan öğretmen Nuri Öztürk’ün

yaklaşık 10 yıldu- cezaevinde bulunduğu belirtilmiştir.

Başvuruda, Nuri Öztürk’ün yaklaşık 1 yıldır Karabük Cezaevi, Aksaray Cezaevi veya Konya

Ereğli Cezaevi’ne sevk/nakil talebinde bulunduğu ancak bu taleplerinin onaylanmadığı ifade

edilmektedir. Ayrıca hükümlünün cezasının büyük bölümünü infaz ettiği, ailesiyle daha

sağlıklı görüşebilmesi ve sosyal bağlarının korunabilmesi için nakil talebinin karşılanmasının

önem taşıdığı belirtilmiştir.

Ceza infaz kurumlarmda sevk ve nakil taleplerinin değerlendirilm esinde aile bütünlüğü,

hükümlünün sosyal bağlarının korunması, ziyaret imkânları, sağlık ve insani gerekçeler

dikkate almmalıdır. Mahpusların aileleriyle bağlarının korunması, infazm temel amaçlarından

biri olan topluma yeniden kazandırma ilkesi bakımmdan da önemlidir.

Bu bağlamda;

1. Ankara Sincan Cezaevi’nde tutulan Nuri Öztürk’ün Karabük Cezaevi, Aksaray

Cezaevi ve Konya Ereğli Cezaevi başta olmak üzere başka bir cezaevine nakil/sevk

talebinde bulunduğu doğru mudur?

2. Nuri Öztürk tarafından yapılan nakil/sevk başvurularının tarihleri nelerdir ve bu

başvurulara hangi tarihlerde cevap verilmiştir?
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3. Söz konusu nakil/sevk talepleri reddedilmişse, ret gerekçeleri nelerdir?

4. Nuri Öztürk’ün şevkinde gerrekli hususlar nakil değerlendirmesinde dikkate alınmış

mıdır?

5. Hükümlü ve tutuklularm nakil taleplerinde aile bütünlüğü, ziyaret imkânı ve sosyal

bağların korunması hangi ölçütlere göre değerlendirilmektedir?

6. Nuri Öztürk’ün talep ettiği Karabük, Aksaray veya Konya Ereğli cezaevlerinde

kendisinin nakline uygun kapasite bulunup bulunmadığı araştırılmış mıdu-?

7. Kapasite gerekçesiyle nakil talebinin karşılanmadığı iddia ediliyorsa, ilgili

cezaevlerinin mevcut doluluk oranları nedir?

8. Nuri Öztürk’ün cezasının büyük bölümünü infaz etmiş olması, iyi hâl durumu ve infaz

sürecindeki koşulları nakil değerlendirmesinde dikkate alınmış mıdır?

9. Cezaevlerinde uzun süredir nakil talebi karşılanmayan hükümlü ve tutuklulara ilişkin

Bakanlığınızca herhangi bir denetim veya inceleme yapılmakta mıdır?

10. Nuri Öztürk’ün ailesiyle bağlarını sürdürebilmesi ve insani koşullarda görüş imkânına

kavuşabilmesi için nakil talebinin yeniden değerlendirilmesi yönünde Bakanlığınızca

bir işlem yapılacak mıdır?


